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1 Σκοπόσ τησ τεχνικόσ επύςκεψησ 

Η δεφτερθ άςκθςθ πεδίου κα ζχει ωσ ςτόχο τθν εξοικείωςθ των μακθτϊν με πρακτικζσ 
δραςτθριότθτεσ ςχετικά με τθ ςυλλογι δεδομζνων με τθ χριςθ ςυςτθμάτων επίγειων 
αιςκθτιρων. Ωσ εκ τοφτου, οι απαραίτθτεσ δραςτθριότθτεσ που κα πραγματοποιθκοφν κα 
περιλαμβάνουν τθν επίδειξθ και τθν εξιγθςθ τθσ διαδικαςίασ ςυλλογισ δεδομζνων για τθ 
δθμιουργία χαρτϊν παραλλακτικότθτασ χρθςιμοποιϊντασ δφο διαφορετικοφσ επίγειουσ 
αιςκθτιρεσ, ζναν αιςκθτιρα θλεκτρικισ αγωγιμότθτασ εδάφουσ και ζναν επίγειο αιςκθτιρα 
αντανάκλαςθσ τθσ βλάςτθςθσ, κακϊσ και επίδειξθ για τθν ανάκτθςθ δεδομζνων από ζναν 
ςτακερό ςτακμό IoT. Ωσ εκ τοφτου, ζνασ φορθτόσ αιςκθτιρασ ανάκλαςθσ και ζνασ αιςκθτιρασ 
αγωγιμότθτασ του εδάφουσ κα πρζπει να είναι διακζςιμοι ςτθν επίδειξθ για τθν εκτζλεςθ 
ςυλλογισ δεδομζνων γεωαναφοράσ, ενϊ κα πρζπει επίςθσ να εγκακίςταται ζνασ λειτουργικόσ 
και ςυνδεδεμζνοσ ςτο cloud ςτακμόσ IoT.  
 
Ο εκπαιδευτισ που κα πραγματοποιιςει αυτι τθν επίδειξθ μπορεί να είναι οποιοςδιποτε 
επαγγελματίασ (ακαδθμαϊκόσ ι μθ ακαδθμαϊκόσ) με επαρκι εμπειρία ςτθ ςυλλογι και 
διαχείριςθ γεωργικϊν γεωχωρικϊν δεδομζνων, ϊςτε να διαςφαλίηεται ότι κάκε βιμα των 
εργαςιϊν εξθγείται διεξοδικά και όλεσ οι πικανζσ ερωτιςεισ των μακθτϊν κα καλφπτονται με 
αναλυτικό και ολοκλθρωμζνο τρόπο. Στθν ιδανικι περίπτωςθ, ζνα γεωργικό όχθμα που μπορεί 
να ειςζλκει ςτο αγροτεμάχιο ενϊ είναι τοποκετθμζνο με τουσ αιςκθτιρεσ, αν και δεν 
απαιτείται, κα βοθκιςει ςθμαντικά τθν επίδειξθ ςε ςφγκριςθ με μια πιο χρονοβόρα και 
δυνθτικά κουραςτικι χειροκίνθτθ διαδικαςία μετριςεων.  
 
Τζλοσ, κα πρζπει επίςθσ να αναφζρονται πλθροφορίεσ ςχετικά με τον τρόπο εκτζλεςθσ τθσ 
βζλτιςτθσ ςυλλογισ δεδομζνων με κάκε αιςκθτιρα, αναπτφςςοντασ μια ςτρατθγικι 
διαχείριςθσ κινδφνου και εξαλείφοντασ πικανοφσ παράγοντεσ που δθμιουργοφν ακραίεσ τιμζσ. 
Για παράδειγμα, για τθ μζτρθςθ θλεκτρικισ αγωγιμότθτασ κα πρζπει να εξθγείται θ ελάχιςτθ 
απόςταςθ από οποιοδιποτε μεταλλικό αντικείμενο ι θλεκτρικι ςυςκευι, ενϊ για τον 
αιςκθτιρα ανάκλαςθσ ο βζλτιςτοσ χρόνοσ κατά τθ διάρκεια μιασ θμζρασ (κοντά ςτο θλιακό 
μεςθμζρι με ελάχιςτθ παρουςία νεφοκάλυψθσ) κα πρζπει να εξθγείται για τθ βζλτιςτθ 
ακρίβεια των δεδομζνων. 

2 Προτεινόμενο πρόγραμμα τησ επύςκεψησ 

1. Η επίςκεψθ κα πρζπει να προγραμματιςτεί ςε ζνα αγροτεμάχιο που επαρκεί ςε μζγεκοσ 
ϊςτε να φιλοξενιςει όλουσ τουσ μακθτζσ ςε κάκε ομάδα. Ο χειροκίνθτοσ αιςκθτιρασ 
ανάκλαςθσ και ο αιςκθτιρασ αγωγιμότθτασ είναι φυςικά κινθτόσ εξοπλιςμόσ, ο ςτακμόσ 
IoT, ωςτόςο, κα πρζπει ιδθ να εγκαταςτακεί από πριν. 
 

2.   Οι μακθτζσ κα πρζπει να ειςαχκοφν ςτθν ζννοια τθσ επίγειασ χαρτογράφθςθσ και 
ςυλλογισ δεδομζνων γεωαναφοράσ ςε επίπεδο χωραφιοφ: 



   
 

 

 
a. Σχεδιαςμόσ των μετριςεων, τοπολογικά χαρακτθριςτικά τθσ περιοχισ που κα 

μετριςουμε και πϊσ κα μποροφςαν να επθρεάςουν τα δεδομζνα μασ, τισ 
δυνατότθτεσ των αιςκθτιρων μασ (αυτονομία, διάςτθμα καταγραφισ) εκτίμθςθ 
παραγόντων που δφνονται να επθρεάςουν τθ διαδικαςία και βαςικζσ ςτρατθγικζσ 
διαχείριςθσ κινδφνων.  

b. Η απόφαςθ για τον βζλτιςτο χρόνο εκτζλεςθσ τθσ ςυλλογισ δεδομζνων, 
ςυμπεριλαμβανομζνων των ευνοϊκϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν με απουςία βροχισ ι 
χαλαηιοφ. Επιπλζον, τόςο τα δεδομζνα ανάκλαςθσ όςο και αυτά τθσ  αγωγιμότθτασ 
του εδάφουσ είναι ευαίςκθτα ςε αλλαγζσ υγραςίασ και περιεκτικότθτασ υδατικοφ 
και επιφανειακοφ νερό (ςτθ βλάςτθςθ και ςτα ανϊτερα ςτρϊματα του εδάφουσ 
αντίςτοιχα). 

c. Αυτι θ ενότθτα μπορεί να εξετάςει ποιεσ είναι οι ιδανικζσ παράμετροι 
δειγματολθψίασ, όπωσ ο βζλτιςτοσ αρικμόσ ςειρϊν που ςαρϊνονται από τον 
αιςκθτιρα με βάςθ τισ παραμζτρουσ που κα μετριςουμε, τα τεχνικά 
χαρακτθριςτικά του αιςκθτιρα μασ και το τελικό ςφνολο δεδομζνων, βάςει των 
οποίων κα αποφαςιςτοφν παράμετροι δειγματολθψίασ όπωσ ςάρωςθ ςειρϊν και 
μζκοδοσ καταγραφισ/αποκικευςθσ δεδομζνων 

3  Προτεινόμενα μη τεχνικϊ θϋματα ςυζότηςησ 

Εκτόσ από τισ παραμϋτρουσ ςυλλογόσ δεδομϋνων, θα πρϋπει να γύνει αναφορϊ ςτην επιλογό του 

ςταθμού IoT με βϊςη τόςο την αντοχό των εξαρτημϊτων του ςταθμού, όςο και την επιλογό των 

ύδιων των εξαρτημϊτων, καθώσ και ποιοι παρϊγοντεσ θα πρϋπει να ληφθούν υπόψη για την 

απόφαςη αυτό (δηλαδό περιβαλλοντικϋσ ςυνθόκεσ τησ περιοχόσ, μικροκλύμα και πιθανϋσ ακραύεσ 

ςυνθόκεσ, όπωσ χαλαζοπτώςεισ , παγετώνεσ ό καύςωνεσ που ενδϋχεται να εμφανιςτούν καθ' όλη 

τη διϊρκεια του ϋτουσ ςε κϊθε περιοχό). 

4 Ανϊλυςη δεδομϋνων 

Μετϊ την ολοκλόρωςη τησ επύδειξησ, ςυνιςτϊται η τεχνικό επύςκεψη να ολοκληρωθεύ με μια 

ςύντομη ςυνεδρύα ςε κατϊλληλο κτύριο / αύθουςα για την ανϊλυςη των δεδομϋνων που θα ϋχουν 

ςυλλεχθεύ από τισ μετρόςει πεδύου που πραγματοποιόθηκαν κατϊ τη διϊρκεια αυτόσ τησ τεχνικόσ 

επύςκεψησ. Αυτό θα βοηθόςει τουσ μαθητϋσ να κατανοόςουν πλόρωσ όλα τα απαιτούμενα βόματα 

και τη μεθοδολογύα ςχετικϊ με τον τρόπο χρόςησ, κυρύωσ ςε πραγματικϋσ ςυνθόκεσ, των αρχών 

και των δεξιοτότων που ϋχουν μϊθει από τα θεωρητικϊ και πρακτικϊ μαθόματα αυτού του 

Εκπαιδευτικού Πακϋτου. 
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